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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 1498/15.11.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή, κ. Καραναστάση Αδαμάντιο, με θέμα «Ανεκπλήρωτες ανάγκες για ιατρικές 

εξετάσεις ατόμων με αναπηρία», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Στις προτεραιότητες του Υπουργείου μας είναι η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

των Νοσοκομείων της χώρας, προκειμένου να αντιμετωπίζονται άμεσα οι ανάγκες 

υγειονομικής περίθαλψης πασχόντων συνανθρώπων μας και όσο το δυνατόν πιο κοντά στον 

τόπο διαμονής τους, πολύ περισσότερο δε όταν πρόκειται για συνανθρώπους μας με 

αναπηρία.  

Για το λόγο αυτό, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, όταν και εφόσον υποβάλλονται 

σχετικές προτάσεις/εισηγήσεις από τα αρμόδια όργανα (Νοσοκομεία, ΔΥΠΕ) μεριμνούμε για 

την ταχύτερη ικανοποίησή τους, λαμβάνοντας υπόψη τις επιμέρους ανάγκες, την κείμενη 

νομοθεσία, τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες και τις οικονομικές δυνατότητες. 

Πέραν των ανωτέρω, σε Νοσοκομεία της χώρας υφίστανται δομές όπως είναι τα Κέντρα 

Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) καθώς και το Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης 

(ΕΚΑ) που σκοπό έχουν την παροχή υπηρεσιών υγείας και νοσηλείας σε ασθενείς 

εσωτερικούς και εξωτερικούς, οι οποίοι πάσχουν από παθήσεις του μυϊκού, νευρικού, 
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κυκλοφορικού, ερειστικού, αναπνευστικού συστήματος και σε άτομα όλων των ηλικιών με 

κινητικά ή νοητικά προβλήματα. Επιπλέον παρέχουν όλες τις απαραίτητες ιατρικές και 

κοινωνικές υπηρεσίες προς ενίσχυση και αποκατάσταση των λειτουργικών τους ικανοτήτων. 

Για την περαιτέρω ενίσχυση της λειτουργίας των ΚΕΦΙΑΠ με την υπ΄ αριθ. Γ2α/35627/03-11-

2021 Κ.Υ.Α. (Β΄5199) έγινε κατανομή σαράντα δύο (42) θέσεων ειδικευμένων ιατρών Ε.Σ.Υ. 

ειδικότητας Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης. 

 

Επιπλέον και πέραν των ανωτέρω δομών, τα άτομα με αναπηρία κατά την προσέλευση τους 

στα Νοσοκομεία του ΕΣΥ απευθύνονται στο Γραφείο Προστασίας Δικαιωμάτων Ληπτών 

Υπηρεσιών Υγείας το οποίο είναι αρμόδιο για την υποδοχή και ενημέρωση σχετικά με τις 

ενδονοσοκομειακές διαδικασίες και τα δικαιώματα των ληπτών υπηρεσιών υγείας. Σκοπός 

του εν λόγω γραφείου είναι η διασφάλιση της παροχής υπηρεσιών με επίκεντρο τον ασθενή 

με βάσει τις ιδιαίτερες ανάγκες του, το σεβασμό στην αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα 

του. 

Τέλος, μεταξύ των αρμοδιοτήτων του Τεχνικού Τμήματος, όπως αυτό προβλέπεται στους 

οργανισμούς λειτουργίας των Νοσοκομείων του ΕΣΥ, περιλαμβάνεται η συντήρηση και η 

επισκευή όλων των οικοδομικών στοιχείων των κτιρίων του νοσοκομείου και του κάθε 

μορφής ξενοδοχειακού τύπου εξοπλισμού του, ως και του περιβάλλοντος χώρου, 

καταβάλλοντας ιδιαίτερη φροντίδα για την εξασφάλιση όλων των απαραίτητων 

διευκολύνσεων της προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ.  

 

 

Ακόμη επισημαίνεται ότι η αντιμετώπιση των χρόνιων προβλημάτων πρόσβασης των 

ατόμων με αναπηρία και με χρόνιες και σπάνιες παθήσεις στις υπηρεσίες υγείας, αποτελεί 

κεντρικό πυλώνα της πολιτικής υγείας της χώρας και για το λόγο αυτό συμπεριλαμβάνεται 

σε νομοθετικές δράσεις. Ως προς τον ΕΟΠΥΥ, ως φορέας αποζημίωσης των παρεχόμενων 

υπηρεσιών υγείας, σας ενημερώνουμε ότι με διατάξεις του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών 

Υγείας (ΕΚΠΥ) καλύπτονται τα εκάστοτε αναφυόμενα θέματα των ατόμων με αναπηρία και 

με χρόνιες και σπάνιες παθήσεις. 

 Ο ΕΟΠΥΥ συμμετέχει ενεργά στην ευαισθητοποίηση για τα δικαιώματα των ασθενών 

σχετικά με τη διασυνοριακή υγειονομική περίθαλψη καθώς και για τον ρόλο των 

Ευρωπαϊκών Δικτύων Αναφοράς (European Reference Networks - ERN) για σπάνιες παθήσεις. 
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Ο Οργανισμός λαμβάνει πρωτοβουλίες ενημέρωσης για τα δικαιώματα των ασθενών, όπως 

πρόσφατα στις 17-09-2024 πραγματοποιήθηκε ενημερωτική  ημερίδα  που 

συνδιοργανώθηκε από τον  ΕΟΠΥΥ, το Υπουργείο Υγείας Κύπρου και τα Εθνικά Σημεία 

Επαφής (ΕΣΕ) Διασυνοριακής Περίθαλψης της Ελλάδας και Κύπρου, με συμμετοχή 

εκπροσώπων από Οργανώσεις Ασθενών για τις σπάνιες παθήσεις Ελλάδας – Κύπρου. 
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